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Цель: Расширять кругозор детей, их знания о природе, раскрыть важность охраны окружающей природы.

Задачи: 
1. Воспитание экологической культуры, бережного отношения к окружающей природе, желание заботиться о ней;
2. Воспитание интереса и заботливого отношения к птицам.
Умение определять по звуку голоса птиц. Определять, какая птица поёт и как поёт (тонко, звучно, мелодично, тихо, протяжно и так далее).
3. Развивать познавательные способности детей, углублять знания о повадках и поведении диких и домашних животных. Способствовать развитию мыслительной деятельности, сообразительности, внимания, воображения.

4.Развивать логическое мышление, творческую активность, инициативность, самостоятельность, умение анализировать.

Материалы и оборудование: мультимедийная установка; зелёная и красная карточка; картинки с правилами поведения в лесу; картинки с изображением перелётных и зимующих птиц; мольберт; запись голосов птиц; ноутбук и колонки; «Волшебный мешочек» предметы: мёд, орехи, сыр, пшено, яблоко, морковь и т.д.; игрушки животных.

Предварительная работа: разучивание стихов, песен; чтение произведений российских писателей; беседы о растениях, насекомых, птицах и животных их повадках и особенностях, ситуативный разговор о безопасном поведении в лесу; рассматривание иллюстраций и книг, энциклопедий о природе. 

Ход мероприятия:

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Лето – чудесное время года, прекрасная пора для отдыха и развлечений. И я предлагаю вам сегодня совершить увлекательное путешествие.  В гости к лесному жителю – мудрому Филину. 
Он – хранитель лесных тайн и секретов – открывает их не всем, а только любознательным, внимательным, сообразительным и смекалистым. Есть такие среди вас ребята?
Дети: Да
Ведущая: Хотели бы вы отправиться в царство леса и встретиться с Мудрым Филином?
Дети: Да.
Ведущая: Ребята, послушайте одно важное правило, правило безопасности, послушайте внимательно:
Должны всерьез вы уяснить: 
Без взрослых в лес нельзя ходить! 
Ведь заблудиться там легко: 
Уйти от дома далеко 
И не найти назад пути… 
И больше к маме не дойти… 
Вы запомнили правило?
Без взрослых в лес нельзя ходить. 
А, теперь отправляемся в путь.  
(Дети выполняют движения по тексту)
Мы идём во лесок, будь внимателен дружок. (Ходьба).
Впереди – ручеёк, перейти - вот мосток. (Ходьба на носочках).
Мы попрыгаем немножко по извилистой дорожке. (Прыжки).
Как услышим в небе гром – спрячемся мы под кустом. (Приседания).
Будем медленно идти – дождь настигнет нас в пути. (Лёгкий бег).
Мы пришли с тобой, дружок, во дремучий во лесок. (Ходьба).

Вот мы и пришли. Правда, здесь очень красиво? Деревья стоят зеленые, на поляне цветы...Ах, как хорошо дышится!
 (Появляется Мудрый Филин)
Мудрый Филин: Добрый день, ребята! Я рад, что вы пожаловали на лесную полянку. Вы меня узнали? Я – Мудрый Филин, житель леса. Знаете ли вы, что лес - это ваш большой и настоящий друг? Лес - живой. И как всему живому, ему необходимо солнце, которое дарит тепло и свет, вода и почва для роста растений и жизни животных, чистый воздух, а еще покой и тишина. 
Люди часто не задумываются о том, как легко могут нанести вред лесу и его обитателям. А как вы себя ведете в лесу? Давайте вспомним правила поведения в лесу. (Мудрый Филин перечисляет, что можно делать в лесу, а чего нельзя. Дети в соответствии с этим поднимают зеленый или красный кружок)
- Можно ребята ломать ветки;
- оставлять после себя мусор;
- разорять гнезда и муравейники;
- кувыркаться в траве;
- собирать ягоды;
- уничтожать ядовитые грибы;
- разжигать костры;

Мудрый Филин: Правильно ребята. И запомните еще несколько правил:

Отправляясь в лес гулять,
Попрошу не забывать
Правила лесные,
Незатейливые, простые.
Деревья, ветки не ломай,
Мусора в лесу не оставляй,
Зря костров не разводи,
Очень громко не кричи.
Бабочек ты не лови,
Не для этого они.
Ты в лесу лишь гость,
Главные там дуб и лось.
Берегите зеленый лес
И он откроет много тайн и чудес!
И так, хочу проверить, хорошо ли вы знакомы с лесом и его обитателями. 
Скажите кого мы называем, пернатыми?
Дети: Птиц. 
Мудрый Филин: Каких птиц вы знаете? (Ответы детей). 
(На мольберте дети выбирают из нескольких соответствующую картинку)
- Какие птицы зимуют в наших краях? (Ворона, воробей, сорока, дятел и т. д.) 
- Как называют птиц, которые живут в лесу? (Лесные)
- Какая птица подбрасывает своих птенцов в чужие гнезда? (Кукушка)
- Какая птица весь день стучит по дереву? (Дятел)
- У какой птицы очень длинная шея и ноги? (Журавль)
- Какая птица охотится ночью? (Сова) 
- Какую пользу приносят птицы? (Защищают деревья от вредных насекомых)
Мудрый Филин: Правильно, а еще они радуют нас своими песнями, и красотой. Поющая птица способна поднять настроение и избавить от переживаний. Ребята, давайте послушаем их пение. (Слушают пение птиц)
Дидактическая игра «Угадай, какая птица поёт?» 
(Дети слушают пение птиц, определяют какая птица поёт. В игре используется диск с записью голосов птиц).
Мудрый Филин: Каких птиц вы узнали по голосу? (Ответы детей)
Молодцы ребята все голоса птиц угадали. 
Предлагаю прогуляться по лесу, пройтись по его тропинкам, полюбуемся его красой.
Воспитатель: Зелёный лес, прекрасный лес (Широко развести руки в стороны)  
Полный сказок и чудес!  (Повороты вправо-влево с вытянутыми руками)  
Ты, о чем шумишь листвою (Руки подняты вверх)
Ночью темной, грозовою. (Выполнять покачивания направо-налево) 
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь?
Какая птица?  (Дети всматриваются вдаль, держа округленную ладонь над бровями, поворачиваясь при этом вправо и влево)
Все открой, не утаи.  (Широко развести руки в стороны. Погрозить пальцем)  
Ты же видишь – Мы свои (Поднять руки вверх, а потом прижать ладони к груди)  
Мы заходим дальше в лес (Дети маршируют на месте.)
Сколько здесь вокруг чудес!  (Удивились, развели руками.)
Сколько ёлочек зелёных,
Столько выполним наклонов.  (Выполняют наклоны. Раз, два, три…)
Сколько здесь у нас игрушек,
Столько сделаем прыжков.  (Прыгают. Раз, два, три ...)
Впереди из-за куста
Смотрит хитрая лиса. (Выглядывают из-за ладошек)
Мы лесу обхитрим,
На носочках убежим.  (Бег на носочках.)
Дети по лесу гуляли, (Ходьба на месте,)      
За природой наблюдали. (Повороты головой влево-право)
Вверх на солнце посмотрели (Встать на носки, руки через стороны)
И их лучики согрели. (Вверх и посмотреть вверх.)
Хорошо мы погуляли 
И мы даже не устали. (Дети присаживаются на свои места)
Мудрый Филин: Вот и пришли мы с вами на опушку леса. Присаживайтесь на пенёчки по удобнее. А, я, для вас приготовил загадки, попробуете-ка их отгадать ребятки, да еще и показать отгадки. Сейчас мы узнаем знаете ли вы диких зверей и знакомы ли вам их повадки и особенности.
Проводится развивающая игра «Отгадай и изобрази животное»
(На столе лежат круги с изображением животных: лисы, волка, медведя, кошки, собаки и другие.  Ребенок отгадывает загадку, выбирать картинку, с помощью мимики и жестов изобразить данное животное).
Мудрый Филин: И так слушаем внимательно. (загадывает детям загадки) 

Летом по лесу гуляет,
Зимой в берлоге отдыхает. 
Кто это? (Медведь)

 (Ребенок который отгадал загадку находит картинку с изображением медведя, изображает его. Так поочередно отгадываются загадки о животных, отыскиваются картинки, изображаются животные). 

Хожу в пушистой шубе, живу в густом лесу.
В дупле на старом дубе орешки я грызу. (Белка)

На овчарку он похож, 
Что ни зуб – то острый нож!
Он бежит, оскалив пасть,
На овцу готов напасть. (Волк)

Лежала между ёлками
Подушечка с иголками.
Тихонечко лежала,
Потом вдруг убежала. (Ёж)

Зимой беленький, 
А летом серенький. 
Никого не обижает, 
А всех сам боится. (Заяц)
 
Роет, роет, 
Ход подземный строит, 
Роет, строит ловко 
Спальню и кладовку. (Крот) 

Словно царскую корону, 
Носит он свои рога. 
Ест лишайник, мох зелёный, 
Любит снежные луга. (Олень)

Эта маленькая крошка 
Рада даже хлебной крошке, 
Потому что дотемна 
В норке прячется она. (Мышка) 

Я устраиваюсь ловко:
У меня с собой кладовка. 
Где кладовка? За щекой!
 Вот я хитренький какой! (Хомяк) 

Рыжая плутовка,
Хитрая да ловкая,
В сарай попала,
Кур пересчитала. (Лиса)

Выгнул спинку он дугой, 
Замяукал. Кто такой? (Кот) 
/
С хозяином дружит, 
Дом сторожит, 
Живёт под крылечком, 
А хвост колечком. (Собака)
В конце игры дети уточняют, что кошка и собака – это домашние животные, а остальные – дикие.
Мудрый Филин: Молодцы, ребята! Порадовали вы меня своими знаниями. Как легко вы справились с заданием. А вот вам задание посложнее. Проверим знаете ли вы, чем дикие звери питаются. Поиграем в игру «Волшебный мешочек». Нужно достать из «Волшебного мешочка» предмет и угадать для кого он.  
Проводится игра «Волшебный мешочек», (Дети достают из «Волшебного мешочка» предметы: мёд, орехи, пшено, яблоко, морковь и т.д. Дети угадывают, кто чем питается, подходят к игрушкам и угощают их). 
Заканчивается игра аукционом песен.  (Дети по очереди поют один куплет песни, где есть слова о лесе, деревьях, насекомых, птицах, животных. На пример: Во поле березонька стояла … В траве сидел кузнечик…. Жили у бабуси два весёлых гуся…И т.д.)
Мудрый Филин: Молодцы, ребята! Вам понравилось играть? И мне тоже понравилось играть с вами. Путешествовать по лесу? Но к сожалению, пришло время прощаться с вами. Мне пора в лес по своим делам, да и вам пора возвращаться в детский садик. Я надеюсь, что теперь вы станете настоящими друзьями леса, будете беречь, охранять и любить его.
 До свидания! До новых встреч!
Мудрый Филин: Я сейчас произнесу волшебные слова, и вы снова окажитесь в детском саду.
Нужно вам закрыть глаза,
Сделать два больших прыжка,
Руки протянуть вперед,
А затем – наоборот.
Как листочки, покружиться.
Чтоб в саду вам очутиться.
Воспитатель: Вот так чудо из чудес! Мы снова с вами в нашем детском саду! Ой, что это, ребята! (Обращает внимание детей на корзину, смотрит). Да это угощения от Мудрого Филина. (Раздача угощений).




